

Заполярная РУДА

среда,

2

декабря
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 97 (2089)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

**Решения
ПАРТИИ —
ВЫПОЛНИМ!**

60-летию образования
СССР — достойную
встречу!

Дорожить авторитетом коллектива

Начался декабрь — последний месяц 1981 года. Для комбината нынешний год был трудным. Лихорадило постоянное невыполнение плановых заданий, что отрицательно сказывалось на настроении людей. С начала года недоотгружены сотни тысяч тонн руды, допущено большое отставание по вскрыше, выработке концентрата и отгрузке его потребителям. Для того, чтобы как-то исправить положение, времени осталось мало.

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев сказал: «Надо лучше работать, лучше составлять план и лучше выполнять его. Лучше организовывать производство и лучше производить. Словом, работать эффективнее». Эти слова целиком и полностью относятся и к коллективу нашего комбината.

Такой подход к делу важно обеспечить на всех участках, он должен стать правилом для каждого из нас, независимо, кто и где трудится, какой занимает пост.

На исходе 1981 год. И как показывают результаты, на комбинате есть много коллективов, которые и в неблагоприятных условиях добиваются отличных успехов в труде. Досрочно выполнил годовой план экипаж бурового станка № 31, где старшим бурильщик П. С. Матвейчук. Первым о выполнении обязательств рапортовал экипаж бурового станка, где старшим бурильщик А. Р. Виткус. Сейчас эти передовые экипажи трудятся в счет января 1982 года. Первенство в соревновании держат экскаваторщики бригады А. А. Смирнова. Высокопроизводительно трудится экипаж 40-тонного самосвала, где старшим водителем А. Х. Бостанджян. Хорошо трудятся экипажи большегрузных самосвалов Н. С. Величко, Ф. Ф. Дуденкова и другие. В этих коллективах высока трудовая дисциплина, правильно организован труд. Здесь бережно эксплуатируют технику, по-хозяйски используется рабочее время. Здесь ищут и находят внутренние резервы.

Достижения лучших коллективов, передовиков соревнования наглядно показывают, какая огромная сила — творческое отношение к делу, когда каждый на своем рабочем месте отдает всю энергию, опыт и знания борьбе за интенсификацию производства, повышение эффективности труда. Но так работают далеко не все. На комбинате много отстающих коллективов.

Партийные организации призваны создавать в коллективах обстановку взаимной требовательности, деловитости, призваны укреплять государственную и трудовую дисциплину во всех звеньях. Каждый должен спросить себя, все ли он сделал для того, чтобы работать действительно эффективно и качественно.

У передовых коллективов много хороших слабых. Но рабочая совесть, это, пожалуй, одно из главных. Им не безразличен и авторитет родного коллектива, добрая его слава.

Сейчас в трудовых коллективах идет подготовка к защите обязательств на 1982 год. И очень важно тщательно проанализировать допущенные просчеты, сделать все, чтобы не повторить их. Каждый должен стремиться вернуть былую добрую славу комбинату.



Большие задачи стоят сегодня перед строителями жилья в Оленегорске. Они должны подготовить к сдаче новые дома для предприятий и организаций города. Среди новостроек этого года и три жилых дома для труженников комбината.

Приблизить срок сдачи новых домов помогают строителям и работники различных цехов комбината, молодые рабочие. Комитет комсомола комбината решил взять строительство жилья под свой контроль. Решено, что каждый комсомолец отработает на субботниках и воскресниках, организованных на жилищном строительстве, по 5 часов. 28 ноября в субботнике участвовали комсомольцы энергоцеха, отдела рабочего снабжения и спортивного комбината.

Фото А. Федорова.

ОГОК В ОЧЕРЕДЬ



НА ПУСКОВЫХ
ОБЪЕКТАХ

ШТАБ СООБЩАЕТ

Как известно, строители и монтажники вместе с коллективом комбината обязались ввести объекты второго пускового комплекса пятой очереди расширения комбината 15 декабря. Недавно состоялось очередное заседание штаба строительства, на котором шел разговор о ходе строительно-монтажных работ.

Внимание собравшихся было сосредоточено на том, что надо сделать для сдачи всех объектов в сроки, установленные ускоренным графиком, успешно подготовиться к рабочей комиссии.

В последнее время многие участники строительства повысили темпы работ. Более тесными стали связи

между организациями и участвующими в строительстве, некоторые объекты уже доведены до готовности, осталось устранить отдельные недоделки. Отмечена необходимость ускорения работ на ЭРУ. Помещение готово, но здесь много внутренней отделки, что предстоит выполнить в самое ближайшее время. Интенсивно идут работы и на строительстве цеха технологического транспорта. Здесь идет монтаж металлоконструкций, отдельные объекты готовятся к сдаче. Однако здесь недостаточны люди, выполнение отдельных работ задерживается.

Большой объем работ нужно выполнить и на ранее сданных объектах: кор-

Вести из цехов

«60-летию СССР — 60 ударных недель» — под таким девизом трудятся коллективы цехов, участков, бригад комбината. Выпустить больше продукции, лучшего качества с наименьшими затратами — вот к чему стремятся в эти дни горняки, обогатители, автотранспортники, железнодорожники, труженники вспомогательных цехов.

Тон в социалистическом соревновании задают передовики производства.

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК

Здесь в соревновании в честь 60-летия образования СССР принимают участие все трудящиеся, многие коллективы добиваются неплохих результатов. Так, смена экскаваторного участка № 1, которой руководит Виктор Иванович Антоненко, 29 ноября план по отгрузке горной массы выполнила на 105,2 процента.

КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК

Хорошо потрудились 29 ноября экипаж экскаватора № 52, где старшим машинист Юрий Владимирович Максимов, который план выполнил на 129 процентов.

ЦЕХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА

В этот день отличились бригады Андрея Аведисовича Бостанджяна и Владимира Михайловича Гарбара, добившихся лучших результатов. Первая план выполнила по транспортировке горной массы на 108,9 процента, вторая — на 103,5 процента.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ЦЕХ

Высокопроизводительно потрудились экипаж электровоза № 1032, которым руководит Николай Николаевич Папцов. План по вывозке руды с Кировогорского рудника выполнен на 137,9 процента.

ДРОБИЛЬНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

Хорошо в минувшее воскресенье поработала смена мастера Анатолия Николаевича Шумейко с участка дробления. Она перевыполнила сменное задание.

На участке циклично-поточного производства смена Владимира Григорьевича Озерянского план по дроблению горной массы выполнила на 158 процентов.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованию.

пусах среднего и мелкого дробления, обогащения и пульпоносной.

Участники совещания отметили, что работы на объектах пускового комплекса задерживают участок «Термоизделия», от которого на прошлой неделе работало здесь лишь четыре человека, которых для выполнения необходимых работ явно недостаточно. Много претензий было высказано в адрес передвижной механизированной колонны № 2.

К сожалению, повторяются прошлые ошибки. То, что можно было сделать летом, делается глубокой осенью, как например, своевременно не выполнена вертикальная планировка и прокладка траншей. Медленно ведут работы коллектив «Сантехмонтаж». На административно-бытовом корпусе очень много дел, а разворачиваются сантехнические работы, помещения нельзя сдать под отделку.

Неплохо работают монтажники управления «Металлургмеханомонтаж». Но и здесь бывают свои из-

НОВЫЙ СОСТАВ ПРЕЗИДИУМА И КОМИССИЙ

На очередном заседании нового профсоюзного комитета комбината избраны составы президиума и комиссий.

В президиум профкома вошли В. Ф. Замятин, А. Г. Русаков, С. Е. Микешина, И. Н. Гринберг, К. Ф. Кирченко, Н. С. Морской, М. Н. Поддубняк, В. З. Пимошенко и Б. В. Паршин.

Председателями комиссий утверждены:

по социальному страхованию — председатель профкома Венеджет Филиппович Замятин;

по охране труда — машинист локомотива железнодорожного цеха Владимир Захарович Пимошенко;

по организационно-массовой работе — зам. председателя профкома Светлана Евгеньевна Микешина;

по культурно-массовой работе — машинист участка энергоцеха Мария Николаевна Поддубняк;

по производственно-массовой работе — зам. председателя профкома Алексей Георгиевич Русаков;

по заработной плате — экономист отдела НОТиУ Тамара Михайловна Микляева;

по жилищно-бытовой — электромонтер цеха ТАи Д Мария Ивановна Родинова;

по общественному контролю за работой предприятий торговли и общественного питания — электросварщик ремонтно-механического цеха Галина Васильевна Шлеханова;

по содействию семье и школе — заведующая детским садом № 2 Екатерина Семеновна Вокуева;

по работе среди молодежи — начальник бюро подготовки кадров Екатерина Кузьминична Советова;

по работе среди женщин — фрезеровщик электроцеха Ноябрьрина Михайловна Аршипова;

по пенсионным вопросам — бухгалтер профкома Лидия Николаевна Якубенко.

нечеткой организации труда на объектах, из-за изменений в проекте. Переделки случаются и сейчас, а предпусковой период.

Много мелких нерешенных вопросов и у других участников строительства. Сейчас надо мобилизовать все силы на успешное выполнение принятых обязательств и сдать все объекты комплекса не позднее 15 декабря.

На пусковом комплексе развернулось социалистическое соревнование за выполнение всех работ в намеченные сроки. Штаб подвел итоги за минувшую неделю. Первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено бригаде СМУ «Рудстрой», которой руководит П. И. Николаев, второе место завоевала бригада Э. Н. Гурова из управления «Металлургмеханомонтаж», третье место присуждено бригаде К. А. Рудяк из СМУ «Рудстрой». В честь победителей выпущена молния.

В. ПРИДОРГИН.
Председатель объединенного постройкома треста «Оленегорсктяжстрой».

Работники торговли — оленегорцам

Дорогая редакция! Нам, оленегорцам, хотелось бы знать, как будут обслуживать и что нового предложат работники торговли, как будут совершенствовать формы обслуживания населения!

(Из писем в редакцию). Наш корреспондент встретился с начальником отдела рабочего снабжения Виктором Дементьевичем Сидоровым и попросил ответить на несколько вопросов.

Корреспондент. Какие улучшения в работе магазинов предполагаются в будущем году?

В. Д. Сидоров. Прежде всего хотелось бы сказать, что работники торговли успешно выполняют план товарооборота текущего года. В этом году горожанам продано товаров на один миллион 65 тысяч рублей больше, чем в прошлом. В текущем году оленегорцами куплено гораздо больше мебели, ковровых изделий, автомобилей, цветных телевизоров, катеров, мотоциклов. Это свидетельствует о их возросшем благосостоянии.

В будущем году работники торговли по-прежнему будут улучшать свою работу, внедрять новые формы обслуживания. Значительное улучшение в работе магазинов предполагается с вводом в эксплуатацию Дома торговли.

Здесь в новых просторных помещениях разместятся промышленные и продовольственные отделы, ресторан. Расширение торговых площадей позволит повысить культуру обслужи-

вания населения, внедрить прогрессивные методы торговли.

Корреспондент. Расскажите о том, как будет осуществляться торговля овощами и фруктами.

В. Д. Сидоров. Несмотря на сложные погодные условия этого года, завоз и закладка овощей, картофеля и фруктов прошли успешно. Выше плана и уровня прошлого года завезено и заложено на хранение картофеля, моркови, капусты квашеной, лука, огурцов соленых, фруктов и других культур. В связи с неурожайностью торговли свежей капустой будет осуществляться по январь, капустой квашеной до нового урожая. Неблагоприятные агрометеорологические условия для выращивания из-за затяжной весны и высокой, в последующем, температуры почвы при недостаточном количестве влаги привело к сокращению вегетации, более раннему созреванию, в результате чего проходило израстание растений, сильное развитие сельскохозяйственных вредителей, поражение заболеваниями, что отрицательно сказалось на лежкоспособности моркови, лука, капусты и особенно картофеля, так как они быстро теряют природный иммунитет и повреждаются различными заболеваниями.

Учитывая эти обстоятельства, в соответствии с директивными указаниями и Совета Министров РСФСР, исполком Оленегорского

горсовета народных депутатов принял решение, обязывающее руководителей организаций и промышленных предприятий города выделять людей для производства переборки этих видов продуктов и довел план переборки до каждого предприятия с учетом его выполнения до 20 декабря текущего года. Однако отдельные руководители хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций, предприятий и учреждений города не с полной серьезностью и пониманием остроты продовольственной проблемы относятся к выполнению этого решения горисполкома. Крайне плохо выполняют работы по переборке треста «Оленегорсктяжстрой» из 650 тонн по плану перебрано только 140 тонн, управление «Водоканал» — соответственно из 100 тонн — 40 тонн, КБО, нефтебаза, завода силикатного кирпича задание выполнили только на 10 процентов, медсанчасть, ремонтно-механическое управление, пожарно-профилактическая часть, ККП и благоустройства на 50 процентов. Совершенно не приступал к работе по переборке коллектив станции Оленья.

Учитывая сложность обстановки продовольственной программы, а также огромных физических и материальных затрат на производство и доставку плодосовошной продукции и картофеля в районы Крайнего Севера, хозяйственным руководителям, руководителям партийных и профсоюзных органов вышеназ-

ванных промышленных предприятий и организаций необходимо коренным образом изменить свое отношение к указанной проблеме и обеспечить выполнение решения исполкома в указанные сроки, для чего выделить в оставшееся время необходимое количество людей для выполнения плана по переборке.

Корреспондент. В последнее время наблюдаются перебои в торговле хлебом, сахаром и некоторыми другими продуктами. Что вы можете сказать об этом?

В. Д. Сидоров. Эти перебои вызваны повышенным покупательским спросом. Многие горожане покупают этих продуктов сейчас гораздо больше, чем раньше. Фонды на эти продукты не уменьшились и закупать их впрок в большом количестве нет надобности. Сейчас среди населения ходят всякие ненужные слухи. Пользуясь ими, народ скупает все подряд, что надо и не надо. Подобные явления только лихорадят работу магазинов. Хочу сказать, что завоз промышленных и продовольственных товаров в дальнейшем будет осуществляться по плану, который предусматривает не сокращение объемов, а наоборот увеличение по всем разделам. Так что причина для оптовых закупок тех или иных товаров нет.

Что касается работников торговли, то они и впредь будут делать все возможное для наиболее полного удовлетворения потребностей населения.

ПРЕТВОРЯЯ В ЖИЗНЬ

В соответствии с социальной программой, утвержденной на XXVI съезде КПСС, ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли решение о порядке и сроках осуществления мероприятий по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей и по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения населения.

Для работающих матерей, имеющих общий трудовой стаж не менее одного года, а также для женщин, обучающихся с отрывом от производства, вводится частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года с оплатой отпуска в районах Дальнего Востока, Сибири и в северных районах страны в размере 50 рублей в месяц, а в остальных районах 35 рублей в месяц, а также дополнительный отпуск без сохранения заработной платы по уходу за ребенком до достижения им возраста до полутора лет, в нашей области с 1 ноября 1981 года.

Начиная с 1981 года, работающим женщинам, имеющим двух и более детей, в возрасте до 12 лет, предоставляется дополнительный трехдневный оплачиваемый отпуск.

С 1 декабря 1981 года повышается размер государственного пособия одиноким матерям.

На комбинате это решение уже претворяется в жизнь. Единовременное пособие уже получили более пятидесяти женщин, тружениц разных цехов и отделов.

ВСЕ НА СТАРТЫ «ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ-82»

Занятия лыжным спортом укрепляет здоровье человека, повышают работоспособность, помогают приятно и полезно провести свободное от работы время.

Всегда с нетерпением ждут оленегорцы открытия традиционного массового конкурса «Лыжня зовет». В этом конкурсе принимают участие люди разного возраста и разной физической подготовленности. Для того, чтобы принять участие в этом конкурсе, необходимо только иметь желание и подходящий лыжный инвентарь.

С каждым годом растет популярность конкурса «Лыжня зовет». В прошлом сезоне в нем приняли участие более трех тысяч жителей нашего города. Многие из них стали обладателями значков «Лыжня зовет-81». Среди участников конкурса есть и рекордсмены, которые прошли на лыжах по тысяче и более километров. Это плотник ремонтно-механического цеха В. Сермягин, преподаватель автошколы ДОСААФ Г. Барсуков и другие. А представитель треста «Севзацветметремонт» Н. Лебедев за время конкурса пробежал 1500 километров.

Конкурс «Лыжня зовет-82» посвящен пятой зимней спартакиаде народов СССР. Трасса конкурса проходит в районе городского парка. Для участников конкурса установлены нормы: дети и подростки до 17 лет для получения значка должны набегать не менее 80 километров, а взрослые — 150 км.

Три лучших коллектива физкультуры предприятий и школ города — победители конкурса — награждаются грамотами и вымпелами.

Нынешний конкурс «Лыжня зовет» будет проходить в тот период, когда повсеместно развернулась работа по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

Первый старт конкурса 5 декабря, а финиширует он 31 марта 1982 года. Время работы контрольных постов в субботу и в воскресенье с 11 до 14 часов.

До старта конкурса осталось три дня. Спортивный клуб «Лапландия» приглашает всех оленегорцев принять участие в конкурсе.

Добро пожаловать на лыжно здоровья!

Е. ОВСЯНИКОВ.
Зам. председателя спортивного клуба «Лапландия».

На снимке: схема трассы «Лыжня зовет-82».

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Хоккей Класс «Б»

Состоялись очередные встречи по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «Б».

25 и 26 ноября «Горняк» на своем поле принимал команду «Корда» из Щекино Тульской области. Гости — опытные соперники, многие игроки раньше выступали в командах первой и второй лиги, и, конечно, опыта им не занимать.

Уже на первой минуте встречи гости добились успеха. Но через 50 секунд Владислав Устинов с подачи Павла Саявца сравнял результат. Затем хоккеисты из Щекино полностью доминировали на площадке. Они легко и быстро проходили среднюю линию, точно отдавали пас, четко разыгрывали комбинации. И даже в меньшинстве они атаковали ворота «Горняка».

Играя в меньшинстве, гости забросили вторую и третью шайбы. А когда счет стал 4:1 голкипер Сергей Васьков был заменен Игорем Царевым. Но и замена вратаря не принесла желаемого успеха. На первый пере-

рыв команды ушли при счете 6:1 в пользу гостей.

После второй двадцатиминутки счет был 11:2. Шайбу у оленегорцев забросил Валерий Воронюк.

Окончательный счет встречи 16:5 в пользу «Корды». Следующие три шайбы у «Горняка» забросили Николай Матурин — две и Николай Пивненко.

Вторая встреча тоже прошла с игровым и территориальным преимуществом хоккеистов «Корды». Наши игроки не смогли оказать им достойного сопротивления, хотя в пяти случаях могли бы добиться успеха.

Несмотря на большие старания добиться победы с крупным счетом, гости на сей раз довольствовались успехом со счетом 3:0. Шайбы забрасывались по одной в каждом периоде.

Мурманская «Судоверфь» встречалась с командой «Десна» из Брянска. В первой встрече мурманчане выиграли со счетом 6:3, а во второй потерпели поражение с результатом 1:3.

Очередной тур первенства состоится 5 и 6 декабря. «Горняк» играет в Вологде с командой «Торпедо», а 9 и 10 декабря — в Рыбинске с командой «Меттеор».

В. РАКОВ.

ИДЕТ СПАРТАКИАДА

Спортсмены комбината открыли зимнюю спартакиаду. 28 ноября в борьбу вступили волейболисты. Уже сыграно два тура. У мужчин удачнее других эти туры провели волейболисты управления и ремонтно-механического цеха, набравшие по четыре очка. Первые с одинаковым счетом 2:0 обыграли команды жилищно-коммунального отдела и автотранспортников, вторые — железнодорожников и отдела рабочего снабжения.

У женщин лидерство прочно захватили волейболистки отдела рабочего снабжения. В первый день соревнований они обыграли команду «Энергетик», а во второй — ремонтно-механического цеха. У команды пока 4 очка.

Три очка из четырех набрала команда железнодорожного цеха.

Соревнования продолжаются.

В. ОВСЯНИКОВА.

Главный секретарь соревнований.



Молодцы, девушки!

В Мурманске проведен областной конкурс на звание «Лучший по профессии» среди продавцов и кассиров. В нем приняли участие и продавцы нашего отдела рабочего снабжения.

Продавцы промышленных товаров соревновались в универсаме «Волна». Успешно здесь выступила наша Валентина Зобнина. Она стала вторым призером соревнований.

Младший продавец

магазина № 25 Татьяна Солотина заняла третье место среди продавцов продовольственных товаров.

Кассир магазина № 15 Нина Гулько тоже заняла третье место среди кассиров области.

Т. КОСТАРЕВА.

Товаровед орс.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
2 декабря. Кинолекторий для учащихся 7—10 классов «Во славу России». Художественный фильм «Адмирал Ушаков». Начало в 17 часов.

3 декабря. Художественный фильм «Вооружен и очень опасен», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
2—6 декабря. Художест-

венный фильм «Цветок кактуса», начало 2—4 декабря в 17, 19 и 21-15; 5 и 6 декабря в 13, 15, 17 и 19 час.

В профкоме комбината с 17 декабря имеются путевки на курорт в Нальчик для подростков в возрасте 15—17 лет с заболеваниями органов движения и нерв-

ной системы. Обращаться в профком комбината, тел. 52-23.

Считать действительным аттестат машиниста экскаватора № 745, выданный ТУ-3 в г. Комсомольске на Днестре Полтавской области от 27 июля 1975 года на имя Шаргородского Григория Дмитриевича.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 10697.